

习近平祖马共同主持约翰内斯堡峰会全体会议

习近平主持通过《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016—2018)》并作总结发言

据新华社约翰内斯堡12月5日电(记者陈贽 常爱玲 邓玉山)中非合作论坛约翰内斯堡峰会全体会议5日举行,国家主席习近平和南非总统祖马共同主持。包括42位国家元首和政府首脑、非盟委员会主席祖马在内的中非合作论坛52个成员代表出席。习近平主持通过《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016—2018)》并作总结发言。

习近平首先表示,今天是曼德拉先生逝世两周年纪念日。在我们集聚一堂、共商中非关系发展大计的时刻,我们深切缅怀曼德拉先生。曼德拉先生是伟大的政治

家,也是中国人民的伟大朋友,中国人民永远铭记他为中非关系发展作出的重大贡献。

习近平指出,我们聚首约翰内斯堡,共叙中非友谊,围绕“中非携手并进:合作共赢、共同发展”这一主题,对中非关系发展和各领域务实合作进行了全面规划,提出了中非关系新定位,描绘了中非合作新蓝图,并就共同关心的国际和地区问题广泛深入交换意见,达成广泛共识,为中非友好合作关系全面发展注入新的强劲动力,为开展更大范围、更广领域、更高层次的互利合作提供了强大的精神引领和政治保障。

习近平强调,我们一致同意将中非关

系提升为全面战略合作伙伴关系,我们通过了《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016—2018)》,决心共同致力于做强和夯实政治上平等互信、经济上合作共赢、文明上交流互鉴、安全上守望相助、国际事务中团结协作“五大支柱”。我们明确了中非关系未来发展的具体目标和任务,提出了实现合作共赢、共同发展的重大举措。我们决心着力实施工业化、农业现代化、基础设施建设、金融、绿色发展、贸易和投资便利化、减贫惠民、公共卫生、人文、和平和安全“十大合作计划”。我们一致认为中国和非洲是维护世界和平、促进世界发

展繁荣的重要力量,决心加强团结协作,维护好中非共同利益和发展中国家整体利益。

习近平指出,中方将本着真实亲诚对非政策理念和正确义利观,继续同非洲国家一道开拓进取,为实现中非共同发展而不懈努力。任凭国际格局调整演变,中非平等互信、相互支持的兄弟情谊不会改变。任凭经济形势起伏跌宕,中非合作共赢、共同发展的根本宗旨不会改变。任凭时代社会发展变迁,中非相互理解、共同进步的协作精神不会改变。任凭出现各种威胁挑战,中非风雨同舟、患难与共的坚定意志不会改变。

与会各国领导人高度评价中非合作论坛约翰内斯堡峰会及峰会通过的宣言和行动计划。他们表示,长期以来,中国同非洲在平等互利原则下开展合作,是非洲最可信赖的伙伴。在非洲人民争取国家独立、推进国家发展的过程中,中国与非洲同甘共苦,给予非洲人民真诚帮助。当前,中非合作进入新阶段。习近平主席在论坛峰会开幕式上提出的合作计划是全方位的,对非中下阶段合作具有重大意义。双方要加快推进落实合作倡议,以本次论坛峰会为契机,全面推进非中合作,推进非洲工业化、农业现代化。非洲国家愿将非洲梦同中国梦有效对接,积极参与“一带一路”建设,提高非

洲互联互通水平,助推非洲实现非盟《2063年议程》目标。非洲国家愿同中方加强安全合作,提高非洲国家维和能力,使非洲国家获得和平稳定的发展环境。非洲和中国人口总和超过世界三分之一,非中要以中非合作论坛为重要平台,在国际舞台上发出一致声音,维护共同利益,应对共同挑战。

南非总统祖马致闭幕辞时表示,衷心感谢习近平主席和中方为本次峰会成功召开作出的巨大贡献,非洲国家踊跃参加此次峰会,反映了新形势下对深化中非合作的高度重视,峰会达成广泛共识必将推动非中关系深入发展。

在中非合作论坛约翰内斯堡峰会上的总结讲话

(2015年12月5日,约翰内斯堡)
中华人民共和国主席 习近平

尊敬的祖马总统,
尊敬的非盟轮值主席穆加贝总统,
尊敬的各位元首、首脑,
尊敬的非盟委员会主席祖马女士,
女士们,先生们,朋友们:

今天是曼德拉先生逝世两周年的纪念日。在我们集聚一堂,共商中非关系发展大计的时刻,我们深切缅怀曼德拉先生。曼德拉先生是伟大的政治家,也是中国人民的伟大朋友,为中非关系发展作出了重大贡献,中国人民对此将永远铭记。

各位同事的发言很精彩,给我们留下深刻印象。大家就中非关系和中非未来3年合作提出了富有建设性的意见和建议,我很受启发,也倍受鼓舞。

我们聚首约翰内斯堡,共叙中非友谊,围绕“中非携手并进:合作共赢、共同发展”这一主题,对中非关系发展和各领域务实合作进行了全面规划,提出了中非关系新定位,描绘了中非合作新蓝图,并就共同关心的国际和地区问题广泛深入交换意见,达成广泛共识,为中非友好合作关系全面

发展注入新的强劲动力,为我们开展更大范围、更广领域、更高层次的互利合作提供了强大的精神引领和政治保障。

根据中非合作论坛第六届部长级会议的建议和本次峰会会议程,我们需要共同审议通过《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016—2018)》两个峰会成果文件。

这是指导中非友好合作关系发展的纲领性文件,经过中非双方多轮平等对话和友好磋商,凝聚了在座各位领导人的智慧,是本次峰会成果的具体体现。《宣言》集中反映了双方对构建中非全面战略合作伙伴关系及共同推动国际关系民主化和治理体系现代化的重要共识,阐明中非合作全面发展的重大意义,为中非关系未来发展指明方向。《行动计划》重在规划和指导未来3年中非重点领域合作,提出合作的主要目标和具体举措。

下面,请允许我对本次会议作个简短总结。

两天来,我们在友好务实的气氛中,紧

紧围绕会议主题,就深化中非传统友谊、促进务实合作、谋求共同发展等重大议题进行了富有成果的讨论。

第一,我们回顾了中非合作论坛成立15年来中非友好关系和务实合作取得的非凡成就,展望了中非友好合作关系的未来发展愿景。一致同意将中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,决心共同致力于做强和夯实政治上平等互信、经济上合作共赢、文明上交流互鉴、安全上守望相助、国际事务中团结协作“五大支柱”。

第二,我们通过了《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016—2018)》。明确了中非关系未来发展的具体目标和任务,提出了实现合作共赢、共同发展重大举措。决心携手努力,全面推动落实本次峰会的共识和成果,更好造福中非人民。

第三,我们决心抓住中非发展战略高度契合的历史机遇,推动中非合作全面发展。围绕中非全面战略合作伙伴关系“五大支柱”,着力实施工业化、农业现代化、基础设施建设、金融、绿色发展、贸易和投资便利化、减贫惠民、公共卫生、人文、和平和安全“十大合作计划”。

第四,我们通过了《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016—2018)》,不断充实中非全面战略合作伙伴关系内涵。

第五,我们坦诚交流了对重大国际和地区问题的看法,决心加强团结协作,维护好中非共同利益和发展中国家整体利益。

第六,我们一致认为,中国和非洲都是维护世界和平、促进世界发展繁荣的重要力量,我们有理由、有责任、有能力在国际事务中发挥更大作用,为构建以合作共赢为核心的新型国际关系作出新的更大的贡献。

尊敬的各位同事!

60年来,特别是中非合作论坛成立以来,中非关系得到巨大发展。展望未来,中非迎来了合作共赢、共同发展的新时代。

中方将本着真实亲诚对非政策理念和正确义利观,继续同非洲国家一道开拓进取,为

远做非洲的好朋友、好伙伴、好兄弟。

——任凭经济形势起伏跌宕,中非合

作共赢、共同发展的根本宗旨不会改变。

中国持续发展为非洲国家实现自主可持

续发展带来了更多机遇和广阔前景。中国将

把自身发展同非洲发展紧密结合起来,谋

求中非共同发展。

——任凭时代社会发展变迁,中非相

互理解、共同进步的协作精神不会改变。

我们要加强文明对话、理念交流、文化互

动,促进各界友好交往,确保中非世代友好。

——任凭出现各种威胁挑战,中非风

雨同舟、患难与共的坚定意志不会改变。

很高兴听到祖马总统前天在讲话中引用了中国的

谚语“人心齐,泰山移”,我这里想引用中国另

一句谚语“兄弟同心,其利断金”。中方愿同

非方紧密团结,共克时艰,共同应对各种风

险挑战,维护好共同发展的国际环境。

尊敬的各位同事!

到目前为止,我们顺利完成了本次峰

会的主要任务,峰会洋溢着真诚友好、平等

相待、合作共赢的气氛。这是中非关系史

上一次历史性的盛会,取得了圆满成功!

本次峰会活动多、日程多、参加人數

多,组织工作非常繁重。祖马总统亲自关

心、亲自指导,南非作为东道国,对峰会筹

备和组织工作高度重视、精心实施,南非总

统府、国际关系与合作部、贸工部、艺文部

以及安保、会务等各个方面投入大量人

力物力财力,确保峰会各项活动安全、有序进

行,为峰会成功作出了突出贡献。这是一

次完美、非凡的盛会,我们一起创造了历

史。现在,我建议,让我们以热烈的掌声,

向祖马总统、向南非政府和人民,向所有为

本次峰会取得成功付出巨大努力的人们,

表示衷心的感谢和崇高的敬意!

借此机会,我也对出席本次论坛峰会的

各位同事表示诚挚的谢意。感谢你们对

中国政府和我的信任,感谢你们为发展中

非关系、推进中非友好合作作出的宝贵贡献。

让我们继续携手努力,共同开启中非合作共

赢、共同发展的新时代,共同致力于实现让

中非人民都过上幸福生活的美好梦想!

(新华社约翰内斯堡12月5日电)

习近平结束非洲之行回到北京

新华社北京12月6日电 6日下午,在结束出席气候变化巴黎大会,对津巴布韦和南非进行国事访问并在南非约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会后,国家主席习近平回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵

达。

当地时间5日晚,习近平离开南非约翰内斯堡启程回国。离开时,南非外长马沙巴内等政府高级官员到机场送行。

中非合作论坛峰会闭幕

中非关系升级

据新华社约翰内斯堡12月5日电(记者徐剑梅 袁炳忠)为期两天的中非合作论坛约翰内斯堡峰会当地时间5日傍晚在掌声中落下帷幕,与会领导人一致同意将中非关系提升为全面战略合作伙伴关系。

5日,中国国家主席习近平和南非总统祖马共同主持峰会全体会议。全体会议上,与会各国外交部长高度评价峰会及峰会通过的宣言和行动计划,一致表示决心共同致力于做强和夯实政治上平等互信、经济上合作共赢、文明上交流互鉴、安全上守望相助、国际事务中团结协作。

峰会期间,中国政府还发表了第二份《中国对非洲政策文件》,全面阐述新形势下中国对非洲政策新理念、新主张、新举措。

12月5日,中非合作论坛约翰内斯堡峰会在南非约翰内斯堡落下帷幕。

新华社记者 潘思危 摄



海口“互联网+”消费系列之东方广场珠宝节隆重启幕

摇一摇引爆活动现场

12月4日下午3时,为期三天的2015海口市“互联网+”消费系列之“东方广场珠宝节”促销活动正式启动。据悉,此次活动由海口市商务局指导,腾讯海南联合东方广场共同主办。

据了解,此次促销活动,主办方为了获得消费者青睐,在活动营销模式及奖品上下足了功夫。全场珠宝超值大让利,黄金每克立减25元,镶嵌类全线75折。除了珠宝促销外,活动同时也联合商场内的

其他商品进行回馈消费者活动。不仅如此,主办方还为消费者提供了现金红包、代金券、腾讯公仔及各式各样的精美礼盒,更多惊喜、更多实惠、更多不可思议尽在其中。

当天下午两点半左右,东方广场商场内已经汇聚了众多前来购物的市民,在现场浓浓的圣诞节氛围提前扑面而来。现场的工作人员也在紧锣密鼓的给市民们进行指导,确保所有在场的消

费者都能顺利参与现场微信摇一摇互动活动。

下午3时整,2015海口市“互联网+”消费系列之“东方广场珠宝节”活动正式开始,东方广场市场部经理刘清云为活动致辞后,主持人详细介绍了此次活动的背景及规则。启动仪式运用多种形式展现了“互联网+”消费,创造消费新模式。随着市民们不间断的摇起了手中的手机,摇一摇互动活动正式

开始。

在现场,很多消费者对此次“互联网+”消费系列之“东方广场珠宝节”活动中加入了微信抢红包和奖品环节非常感兴趣。市民雷先生表示,这种活动让商家和消费者紧密联系在一起,让消费者确确实实的感受到商家的诚意和享受到优惠,也希望这样的活动能经常举办。另外,笔者在现场也采访了许许多消费者,不少消费者对于此次互联

网+消费活动纷纷点赞,并表示领取到的红包及代金券将用于购买黄金及相关商品。

对于这一次活动,东方广场负责人表示,活动持续到周日,期待更多的市民可以到东方广场体验一场别致的促销活动。同时,这次活动也是一次新营销模式的探索,一切都是摸着石头过河,这当中遇到了不少难题,也收获了宝贵的经验,虽然只是小小的一步,但

相信这一次活动在商业营销领域迈出的可能是具有探索和创新意义的一大步,同时感谢海口市商务局及腾讯海南给予的大力支持。

腾讯海南负责人也表示,通过这次活动,很好地挖掘和发挥了消费对经济增长促进作用,同时也持续培育和壮大了各类消费群体,营造良好的市场消费环境和氛围,助推2015年全市商品销售总额增长提供了有力的支持。

专题